

Отзыв научного руководителя

кандидата медицинских наук Якуповой Светланы Петровны на соискателя Акулинушкину Екатерину Юрьевну, выполнившую диссертационную работу «Влияние хронического болевого синдрома на клиническую картину и качество жизни у пациентов с псориатическим артритом» на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности 3.1.27. Ревматология

Акулинушина Екатерина Юрьевна окончила Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ижевская государственная медицинская академия» Минздрава России в 2019 году по образовательной программе специалитета по специальности 31.05.01 Лечебное дело с отличием. За время обучения по программе специалитета неоднократно принимала участие в научно-практических конференциях студентов и молодых ученых в виде устных и печатных докладов, со стороны профессорско-преподавательского коллектива была отмечена как добросовестный, ответственный и трудолюбивый студент.

В 2021 году окончила ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Минздрава России по образовательной программе высшего образования - программе ординатуры по специальности 31.08.46 Ревматология. За время обучения в ординатуре неоднократно принимала участие в научно-практических конференциях студентов и молодых ученых в виде печатных и устных докладов с получением призовых мест.

С 2021 года по настоящее время работает врачом-ревматологом стационара и амбулаторной службы БУЗ УР «Республиканский клинико-диагностический центр Министерства здравоохранения Удмуртской Республики».

За время работы начала набор материала для выполнения диссертационного исследования. Также неоднократно участвовала в конкурсах молодых ученых с представлением результатов собственного исследования, а также уникальных клинических случаев, вызывающих особый интерес. Основные результаты диссертационной работы были доложены и обсуждены на Республиканской конференции «Актуальные вопросы ревматологии» (г. Ижевск, 2022), Межрегиональной конференции «II Форум ревматологов Приволжского федерального округа» (г. Казань, 2022), Всероссийской X научно-практической онлайн-конференции «Нестеровские чтения» кафедры факультетской терапии им. академика А.И. Нестерова ФГАОУ ВО «РНИМУ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России (г. Москва, 2022), XII Межрегиональной межвузовской научно-практической конференции молодых ученых и студентов, посвященной 90-летию ИГМА

«Современные аспекты медицины и биологии» (г. Ижевск, 2023), III Всероссийской научно-практической конференции «Скелетно-мышечная боль при ревматических заболеваниях», приуроченной к 100-летию со дня рождения академика Валентины Александровны Насоновой и 65-летию ФГБНУ НИИ ревматологии им. В.А. Насоновой (г. Москва, 2023), XVIII Научно-практической конференции молодых ученых и студентов с международным участием (г. Душанбе, 2023), Всероссийском терапевтическом конгрессе с международным участием «Боткинские чтения» (г. Москва, 2023), 96-й Всероссийской научно-практической конференции студенческого научного общества с международным участием «Боткинские чтения» (г. Санкт-Петербург, 2023), XXIX Российской научно-практической конференции с международным участием «Медицина боли» (г. Уфа, 2023), II Дальневосточной конференции молодых ученых (г. Владивосток, 2023), Всероссийском ежегодном конгрессе с международным участием «Дни ревматологии в Санкт-Петербурге» (г. Санкт-Петербург, 2023).

С 2023 года прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научных и научно-педагогических кадров в аспирантуре к ФГБОУ ВО «Ижевская государственная медицинская академия» Минздрава России, где были утверждены тема и проходила предзащита (апробация) диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

К проводимой научно-исследовательской работе диссертант относится ответственно, вдумчиво, рассудительно. Отмечаю глубокие теоретические знания и практические навыки диссертанта, а также способности к выдвижению, проверке научной гипотезы, интерпретации и обоснованной аргументации результатов научного исследования.

Диссертация Акулинушкиной Екатерины Юрьевны на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Влияние хронического болевого синдрома на клиническую картину и качество жизни у пациентов с псoriатическим артритом» посвящена одной из наиболее актуальных проблем клиники внутренних болезней – проблеме хронической боли. В диссертационном исследовании были определены особенности хронического болевого синдрома и оценены аспекты влияния его компонентов на клиническую картину и качество жизни у пациентов с различными клиническими формами псoriатического артрита. По результатам настоящего исследования продемонстрированы частая встречаемость, предикторы развития и влияние на клиническую картину ноципластического и нейропатического компонентов хронического болевого синдрома у 127 пациентов с псoriатическим артритом – как с периферическими, так и с аксиальными явлениями, а также продемонстрировано снижение качества жизни пациентов на фоне

страдания от указанных компонентов хронической боли. Обработка полученных данных проводилась с помощью грамотно примененных стандартизованных статистических критериев. Диссертационная работа содержит грамотно и в полной мере изложенные результаты научного исследования. Выводы отражают данные, представленные в текущей научно-квалификационной работе.

В диссертации обозначено личное участие автора в разработке проблемы, получении и анализе результатов.

По теме диссертационного исследования диссидентом опубликовано 15 печатных работ, в том числе: 5 – в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных журналов по научной специальности согласно ВАК, 1 – в издании, индексируемом Scopus. Получено свидетельство о государственной регистрации базы данных.

Вышеизложенное позволяет утверждать, что Акулинушкина Екатерина Юрьевна является достойным соискателем ученой степени кандидата медицинских наук.

Научный руководитель:

Заслуженный врач Республики Татарстан,
главный внештатный специалист по ревматологии
Минздрава Республики Татарстан,
доцент кафедры госпитальной терапии
ФГБОУ ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
кандидат медицинских наук
Якупова Светлана Петровна



Подпись к.м.н., доцент
Якупова С.П. заверяю.
Учёный секретарь Учёного Совета ФГБОУ
ВО Казанский ГМУ Минздрава России,
д.м.н. И.Г. Мустафин
« » 20 г.